

位元堂 120 璀璨·生活

百年字號 香港品牌

北京 廣州 深圳 成都 重慶 香港 澳門 分店遍布全國超過二十個省市 客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

# 大灣區「雙創」賽 力吸港青項目

## 特設港澳台專項賽 前百名可獲全鏈條精準扶助

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)中共十九大剛剛圓滿閉幕,粵港澳大灣區即迎來最大規模青年創新創業大賽。前日,2017「財富·創新·青年」圓桌峰會暨「青創盃」第五屆廣州青年創新創業大賽啟動,昨日開始報名。大賽面向全球特別是粵港澳大灣區吸納青年創新創業項目,並設港澳青年專場。其間,將立足廣州啟動國際青年創新創業人才「引才、培才、優才」計劃,全國首創創建「青創班」,前100名項目將獲得專業培訓、政策對接、資金對接、導師幫扶等創業全鏈條精準扶助。

廣州青年創新創業大賽由廣州團市委聯合10餘家官方機構主辦,自2013年以來,通過搭建平台和出一系列創業扶助措施,共吸引來自境內外近8,000個創業項目,覆蓋20萬創業青年。2016年第四屆大賽中,收到項目3,488個,參與創業青年逾5萬人,成為大灣區最大規模「雙創」大賽。其中,今年9月,首屆大賽冠軍王銳旭登上胡潤30名30歲以下企業家榜單。

### 較往届增加14賽區

今年大賽共設立分賽區和專項賽逾37個,比往届增加了14個賽區,此外大賽還設立省內其他地市、省外多個城市、港澳台地區以及國外多個分賽場。據悉,處於初創期和成長期的創業團隊,均可攜項目參與大賽角逐。

本屆大賽在專項賽設置上,將單獨設立新一代信息技術、生物醫藥、人工智能等8個專項賽。為了吸引更多港澳台青年參與,大賽針對海歸青年、台灣青年、港澳青年群體專門開設海歸青年、台灣青年、港澳青年專項賽。

主辦方介紹,香港創業青年在歷屆大賽中頻創佳績,其中,李濟帆團隊奪得第三屆大賽初創組唯一的一等獎。在10月31日舉行的第四屆大賽頒獎典禮中,來自香港中文大學、香港理工大學學子聯合內地創業夥伴推出的「易視智瞳」,從3,000多個項目中脫穎而出,進入三甲行列,奪得二等獎。而通過大賽,多個來自

香港的項目已經落地,成功創業。因此,香港創業青年的創業項目,將是大賽重點吸納的對象之一。

### 總獎金高達280萬

記者了解到,本屆大賽將提供總獎金280萬元人民幣及各項政策補貼。同時,為了吸引更多優質項目和創業青年,主辦方立足廣州,全面實施國際青年創新創業人才「引才、培才、優才」三大計劃,全鏈條精準扶持青年創業各環節。

在引才方面,將舉辦「青創盃」創新創業系列活動,吸引國際青年人才。在培才方面,從本屆大賽起,將對進入總決賽前100名項目團隊負責人或核心成員,以及全國範圍內(含港澳台)有意來穗創新創業或進行創新研發、市場開拓、項目交流的優秀創業人才社會招募100名,組織實施「青創班」創新創業人才計劃,通過組建班級,提供專業培訓、政策對接、資金對接、導師幫扶等精準系統化服務,每年重點引入、培育200名青年創新創業人才。

大賽將整合各類優質龍頭企業資源,開放企業上下游產業鏈,如設立國際青年企業管理專項賽,梳理各類知名企業提供的創新創業項目,製作規劃書,製作調研報告等方式,為想創新創業的青年群體提供項目、資源、資金和市場支持。主辦方表示,希望通過系列「雙創」大賽,凝聚更多創新創業人才,令他們在實現創業夢想的同時,融入大灣區建設。



### 大賽獎勵及扶持措施

- 大賽總獎金280萬元,獲獎項目和團隊獲得最長2年免租進駐孵化基地+系統扶持服務
- 為創業青年提供「知識、人脈、資源、舞臺、社區」等五大專業性、基礎性服務
- 總決賽前100名項目團隊負責人或核心成員進入「青創班」
- 積極促成與投資機構對接

整理:香港文匯報記者 敖敏輝

## 缺乏資金人才 創業最大阻礙

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)為了解廣大初創創業青年的創業現狀和創業困境,廣州團市委聯合廣州市社會科學院、廣州市青年就業創業服務中心通過大量調查,發佈《廣州市促進初創青年創業情況調研報告》。報告顯示,缺乏啟動資金和人才,是廣大初創青年遇到的最大難題。

數據顯示,在創業項目上,主要集中在互聯網電子商務行業和商業、超市等行業。其中,從事互聯網電子商務的創業人數最多,有125人,佔比26.48%。由此

可見,青年創業基本上是以第三產業,尤其是以互聯網為基礎的服務業為主。

### 逾八成青年創業靠積蓄

調查結果發現,初次創業青年普遍面臨着諸多發展難題。超過八成青年的創業初始資金來源於自己的積蓄,66.1%創業青年的創業初始資金來源於家庭支持,41.53%創業青年的初始創業資金來源於朋友集資,而來源於金融機構的有16.74%,來源於天使投資的有18.01%。同時,在企業的融資途徑中,來自民間貸款和互聯網

金融的創業企業只有16.53%和14.19%。

企業競爭的關鍵在人才,數據顯示,在參與此次調研的創業青年中,81.57%創業青年表示企業在發展過程中缺乏人才,只有18.43%創業青年表示企業不缺人才。總體而言,初創企業在發展中普遍面臨着人才缺乏的難題。

調查還發現,38.99%創業青年表示對政府的優惠政策了解一點或不太了解到完全不了解。由此可見,近四成的創業青年需要提高對政府政策的了解程度,以便享受更多的政策福利。

## 內地第三季末城鎮失業率創9年新低



今年高校畢業生就業水平保持穩中有升。圖為合肥一個招聘會現場。新華社

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)人社部新聞發言人盧愛紅昨日在人社部發佈會上表示,今年1月至9月全國城鎮新增就業1,097萬人,同比增加30萬人,基本完成全年目標任務。三季度末全國城鎮登記失業率是3.95%,是2008年金融危機以來最低點。另外,基本養老保險基金投資穩步開展,北京、安徽等9個省(區、市)的1,800億元(人民幣,下同)養老保險基金已經到賬並開始投資。

從重點群體就業來看,今年高校畢業生就業水平保持穩中有升,化解過剩產能職工安置總體平穩有序,困難群體就業援助力度進一步加大,零就業家庭實現動態清零。同時,市場供求與企業用工持續改善,100個城市公共就業服務機構市場供求數據顯示,三季度市場求人倍率達到了1.16,創下了歷史新高。

已投資1800億養老保險基金

關於養老保險問題,盧愛紅表示,十九大報告提出,盡快實現養老保險全國統籌。就日前情況看,全國各地已經基本實現了省級統籌,為全國統籌奠定了良好的

基礎。人社部會同有關部門,正在加快研究推進養老保險全國統籌工作,準備明年邁出第一步。先實行基本養老保險基金中央調劑制度,均衡地區之間由於人口結構,特別是人口的流動導致撫養比差異過大帶來的養老保險負擔,調劑餘缺,進一步在全國範圍發揮養老保險互助共濟作用,促進養老保險制度的可持續發展。

同時,基本養老保險基金投資也在穩步開展。據盧愛紅介紹,北京、安徽等9個省(區、市)政府與社保基金理事會簽署委託投資合同,合同總金額4,300億元,其中1,800億元資金已經到賬並開始投資。

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)人社部新聞發言人盧愛紅在昨日舉行的人社部發佈會上表示,截至10月底,全國已有17個地區調整了最低工資標準,月最低工資最高的上海市為2,300元(人民幣,下同),每小時最低工資標準最高的是北京市的22元。今年最低工資的平均漲幅達到了10.4%。

據悉,今年4月1日,上海市最先上調最低工資標準,月最低工資標準由2,190元上調至2,300元。全國來看,每月最低工資超過2,000元的地區包括上海的2,300元、廣東深圳的2,130元、天津的2,050元、北京的2,000元。其中,天津、北京的月最低工資標準都是今年剛剛突破2,000元大關。從11月1日起,湖北省也宣佈上調最低工資標準,第一檔月最低工資由1,550元調整至1,750元。人社部相關工作人員介紹,最低工資標準按地區分為好幾檔,省會城市或發達城市歸入第一檔,後面還可能有第二檔、第三檔最低工資標準。

### 內地今年最低工資平均漲10.4%

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)人社部新聞發言人盧愛紅在昨日舉行的人社部發佈會上表示,截至10月底,全國已有17個地區調整了最低工資標準,月最低工資最高的上海市為2,300元(人民幣,下同),每小時最低工資標準最高的是北京市的22元。今年最低工資的平均漲幅達到了10.4%。

據悉,今年4月1日,上海市最先上調最低工資標準,月最低工資標準由2,190元上調至2,300元。全國來看,每月最低工資超過2,000元的地區包括上海的2,300元、廣東深圳的2,130元、天津的2,050元、北京的2,000元。其中,天津、北京的月最低工資標準都是今年剛剛突破2,000元大關。從11月1日起,湖北省也宣佈上調最低工資標準,第一檔月最低工資由1,550元調整至1,750元。人社部相關工作人員介紹,最低工資標準按地區分為好幾檔,省會城市或發達城市歸入第一檔,後面還可能有第二檔、第三檔最低工資標準。



## 臻美畫苑

高價誠徵  
古今名家字畫  
清朝白玉雜件  
銀行本票成交  
大量客源

香港灣仔駱克道57-73號華美粵海酒店大堂C舖  
電話:(852) 3568 1682  
傳真:(852) 3568 1681  
電郵:chunmeiart@gmail.com  
網址:www.chunmeigallery.com

## 雄安招標造「千年秀林」



### 雄安見聞

深秋的雄安新區,因為大規模的基礎建設還沒有動工,曾經的魚米之鄉雄縣、容城、安新三縣,依然向新區的建設者們展現出一派田園風光景象。即便是新區核心區——安新縣大王鄉小王村,農民在收穫了玉米後,仍然播下了冬小麥的種子,從外表上,幾乎看不出新區消息剛剛公佈時寫在農民臉上的興奮和期待的焦慮。不過,播種機手王小田向記者透露,小麥播種一結束,他將開着農機直奔雄安九號地塊,參加「千年秀林」工程建設。他笑着對記者說:「往年種完小麥,就要刀槍入庫馬放南山,秋冬造林工程相當於農民增加了一季的收成。」

### 分二期實施 料明年4月完工

王小田所說的雄安九號地塊,總面積約1萬畝,涉及雄縣雄州鎮、容城縣平王鄉兩個鄉鎮8個村。

這個被稱為「千年秀林」的造林工程11月初即將動工,項目分二期實施,一期為2017年秋季種植(合同簽訂之日起38天)全部常綠樹種,根據工作安排完成部分落葉樹種的種植及相關配套工程。二期為2018年春季種植,2018年4月30日前完成本已確定方案地塊的其他苗木種植及配套工程的工作。

香港文匯報記者注意到,10月初河北省公共資源交易中心就對外發佈了《雄安新區9號地塊一區造林項目EPC總承包項目招標公告》。公告介紹,中信國際招標有限公司受中國雄安建設投資集團有限公司(雄安集團)委託,對雄安新區9號地塊一區造林項目EPC總承包進行國內公開招標。

雄安新區管委會有關負責人向香港文匯報記者透露,「千年秀林」建設正在探索一套適合新區造林特點的經營機制、模式和技術。

■香港文匯報記者 顧大鵬